

Елена Маленкова

**ПОЧТИ  
ДЕТЕКТИВ**

12+

# Елена Маленкова

## Почти детектив

*[http://www.litres.ru/pages/biblio\\_book/?art=66168636](http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=66168636)*

*SelfPub; 2021*

### **Аннотация**

История о дружбе двух мальчишек, которая протянулась с детства во взрослую жизнь. И, как часто бывает, один воспользовался доверием и преданностью второго... История основана на реальных событиях.

# Содержание

Часть первая. Друзья	4
Часть вторая. Кража	8
Часть третья. Большой куш	11
Часть четвёртая. Трест, который лопнул	19

# Елена Маленкова

## Почти детектив

### Часть первая. Друзья

Их было двое. Всю жизнь вместе, начиная с того самого розового периода, когда мамы их выгуливали в небесного цвета колясках, заботливо поднимая купол и защищая от ветра.

Точнее, небесного-голубая коляска была только у одного. Вечно занятый в чиновничьем кабинете папа, бабушка-профессор, которая приезжала проведать с гостинцами маленького Вову раз в 2 недели, ласково потрепав его по непокорному ёжику волос.

Второй же жил с мамой и двумя вечно голодными старшими братьями-подростками и отчимом, который пока был трезв, играл с Сашей, которого почему-то называл Шуриком, и даже читал ему наизусть стихи.

Они росли в одном дворе. Дом Шурика был из красного обожженного кирпича, Квартиры в котором выдавали рабочим местного завода, а его матери выдали целую 4х комнатную, потому что она считалась многодетной. Отца Шурик не помнил, но от отчима знал, что тот работал вместе с

ним на заводе, пока не упал с узкой металлической лестницы. Отчим жалел Шурика, с братьями был неизменно вежлив, а мать Шурика любил безответной любовью ещё со школы. Мать же отвечала ему равнодушием, так же равнодушно относилась к своим материнским обязанностям, посвящая свободное время чтению книг, как будто надеялась там найти ответы, в чем смысл ее собственной жизни.

Вова и Шурик были неразлучны в детских играх. У Вовы всегда были и мяч, и бадминтонные ракетки, и даже рыцарские доспехи, на которые остальные мальчишки с их двора смотрели с тоской и завистью.

Вова рано понял, что Шурик дорожит дружбой с ним и даже чуточку гордится перед другими. Понял и то, что Шурик смотрит на него с восторгом и всячески поддерживает его в детских проказах.

–Видишь эту страшную старуху в окне 1го этажа?– спрашивал Вова у Шурика. –Это она гоняла нас метлой. Давай закидаем ее снежками?

И Шурик с готовностью лепил белые шарики из вязкого мокрого снега и прицеливаясь, запускал прямо в окно старухе.

Однажды, когда мороз был особенно крепким, а снег почти ледяным, Шурик кинул снежком в окно и разбил его.

Был скандал, старуха вызвала милицию. Шурик сказал, что он был один, не выдавать же друга!

В тот год ему исполнилось 10 и участковый, покачав го-

ловой, поставил его на учёт в милицию.

Вечером состоялся тяжелый разговор с отчимом.

–Эта «старуха» прошла войну,— сказал он Шурику, и голос его звучал как скрежет бумаги по стеклу. -Ее муж и оба сына погибли на фронте. А сама она 10 лет отсидела в сталинских лагерях.

И добавил: Не верю, что ты сам до этого додумался. Это твой «друг» тебя надоумил? Смотри, с кем дружишь.

Но Шурик молчал.

На следующий день Вова отдал Шурику свой старый велик, потому что папа купил ему новый.

Отчим ничего не сказал, только пристально посмотрел Шурику в глаза.

В другой раз Вова шутки ради попросил Шурика стащить из продуктового магазинчика рядом с домом кусок колбасы.

Шурик отвлек продавщицу, которая жила с одним с ним доме и была соседкой разговором, а сам незаметно взял с витрины упакованный в тонкий полиэтилен кусок ветчины.

Потом они с Вовой ели ветчину без хлеба, отгрызая мелкие кусочки острыми зубами и смеясь с незадачливой продавщицы.

Им было уже 16, когда кражи стали повторяться и тяжесть преступлений становилась значительной.

–Ты же хочешь мотоцикл-спросил как-то Вова. -У меня есть, и я никогда не отказывал тебе прокатиться. Но хочется свой? Ведь так?

–Правда – отвечал вечный оруженосец Шурик.

–Я знаю одного парня, у которого 10 разных мотоциклов.

Разве это справедливо? У тебя ни одного, а у него 10?

–Несправедливо- эхом отвечал Шурик.

–Я все продумал- говорил Вова. -Замок на гараже стандартный, открыть его можно провололочкой. Вот тебе образец, тренируйся.

## Часть вторая. Кража

И Шурик тренировался, он, вообще, был упорный. В сущности, ему и мотоцикл не так хотелось, лишь бы Вова смотрел на него с восхищением.

Вовиных родителей почти никогда не было дома. Зато была домработница Валя, пожилая бездетная дальняя родственница, которая прибирала квартиру и готовила Вове обед.

После школы Вова и Шурик приходили к Вове домой, и Валя подавала на стол суп из домашней лапши, сочные пупырчатые тефтели в подливке и сладкий компот из запотевшей 3х литровой банки.

Затем Вова и Шурик шли в Вовину комнату обсуждать стратегию взлома гаража.

Вова включал секундомер, а Шурик на скорость открывал замок раскрытой скрепкой.

Когда настал час X, Шурик дождался, пока стемнеет, взял скрепки и пошёл вскрывать гараж.

Дышалось полной грудью, как бывает летним июльским вечером после дневной изнуряющей жары. Шурик подошёл к гаражной двери, достал из кармана скрепку и разогнул ее. Сто раз он проделывал этот трюк, но на этот раз руки предательски дрожали, а сердце отбивало азбуку морзе где-то у горла.



2 секунды на подготовку, 2 секунды на взлом и вот дверь открылась. Фонарик высветил блестящие хромированными выпуклыми частями вождеденные мотоциклы.

2 секунды и Шурик выкатил ближний к нему из гаража.

Ещё 2 секунды поставить замок на место. Последние 2 замкнуть замок. Чтобы не сразу кинулись.

Перчатки, которые были заблаговременно надеты, выброшены в урну через 2 квартала от места преступления.

Шурик отогнал мотоцикл в другой, предусмотрительно снятый для этой цели гараж в противоположном конце города.

Возле гаража его ждал Вова, который ходил туда-сюда нервной походкой!

–Все тихо? Без неожиданностей?

–Да – Коротко ответил Шурик и сел прямо на землю, прилонившись к стене гаража.

–Ничего, не дрейфь. Пошли спать, завтра будет новый день.

Но ни завтра, ни послезавтра за мотоциклом они не пошли.

Кража обнаружилась наутро, милиция объявила план-перехват, а во всех гаражных кооперативах начались обходы.

Через неделю, когда все утихло, Вова сказал Шурику:

–На мотоцикле ездить нельзя. Ты взял машинку, ценой в джип. Я нашёл покупателя. Вот деньги. Твои 30%.

Для Шурика это были огромные деньги. Он купил еды,

кроссовки братьям и ещё всяких деликатесов.

Мать покупок не заметила. Отчим походя спросил, откуда такие деньжищи, Шурик кинул: «Вагоны разгружал». На том и закончили.

Шурик решил, что никто ничего не заподозрил, но спустя неделю отчим вдруг сказал, что они с матерью решили отправить его к бабушке на оставшуюся половину лета. Бабушка, мама отчима, жила в Крыму, в татарском селе.

—Поживешь у бабушки, научишься уму-разуму, заодно поможешь по хозяйству.

Шурик нехотя согласился.

У бабушки Сулемы было хорошо. Шурик косил траву, подрезал виноградники, собирал сочный спелый виноград и даже давил из него сок, который Сулема закрывала по банкам, а из остального делала терпкое пахучее вино.

Шурик раззнакомился с местными ребятами, гонял с ними в футбол или на стареньких ИЖах по пыльной сельской дороге и, кажется, совсем забыл об украденном мотоцикле и вырученных за него деньгах.

## Часть третья. Большой куш

Они случайно встретились в ночном клубе. Два друга, Вова и Шурик.

Вова сверкал голливудской улыбкой, лицо его было покрыто средиземноморским загаром, а оправка очков сияла золотом. Он пропустил вперёд длинноногую красотку в мини-юбке и обнял улыбающегося ему охранника Шурика.

–Какой красавец стал-восхитился Вова, оглядывая рослого Шурика, в футболке, красиво обтягивающей накачанный торс.

–Да, и ты неплох-ответил Шурик. -Прямо с юга?

–Да, на яхте с друзьями ходили, вчера вернулись.

–Слушай, давай встретимся, посидим, выпьем, вспомним молодость! -хлопнул Шурика по плечу Вова.

–Конечно, с радостью! -откликнулся тот.

В выходные Шурик работал, единственный свободный день у него был в понедельник.

Друзья детства встретились в центре, где совсем недавно открылся модный ресторан с террасой на крыше.

–Чур, я плачу-предупредил Шурика Вова.

Они вспоминали детство, как будто вчера расстались.

–Я так и не понял, куда вы переехали, почему ты ничего не сказал мне, не оставил адреса, не попрощался?

–Да как-то все...

Родители продали квартиру бабушки, потом купили участок и пока строили дом, я сам ничего не знал. А когда вернулся из Болгарии, сразу переезд, все как-то закрутилось.

Универ закончил.

—А работаешь где?

—А я не работаю,— обнажил изумительно белые зубы Вова.— У меня, знаешь ли, бизнес..

—Вот бы мне..-начал было Шурик и сник. -Куда мне, вон пропасть между нами.

—Почему же пропасть? Ты тоже можешь вложиться в бизнес. Если захочешь, конечно.

—Чем же мне вложиться? Я матери помогаю, живу с ней, братья на шахте батрачат, а денег как не было, так и нет. Спасибо, Сашка на работу пристроил. Помнишь Сашку? Это его клуб теперь.

—Да...— протянул Вова. -Много воды утекло с той поры.

И добавил:

—В общем, деньги не проблема. Есть дельце одно. Вложений чуть. Я все продумал. Зато такой куш сорвать можем! И в дело вложишь, компаньоном моим станешь!

—А что за дело?

И Вова, который давно вынашивал идею мгновенного обогащения, рассказал Шурику свой план.

Снимают они — он не может светиться, конечно, он «мозг»— помещение в каком-то красивом доме. Лучше в офисном центре, которых уже пруд пруди в городе.

Помещение должно быть новое, удобное, чтобы добраться легко, -Вова оживился, стал жестикулировать. -

Повесим вывеску, ремонт, кассовый узел. Чтобы все чин чинном.

-А дальше? Чем заниматься-то будем.

-Погоди. Кассовый узел для того, чтобы сделать окошко, куда принесут валюту.

-Обменный пункт, что ли?

-Да. Но не совсем. Нам этот обменный пункт нужен всего на один раз. Мы вывесим в интернете объявление, что нам нужно поменять большую сумму денег. На одном сайте. Там все обмениваются. Никто ничего не заподозрит.

-И?..-с замирением сердца спросил Шурик.

-И будем ждать самого «сладкого». Кому \$100000 нужно поменять, например. Но не меньше. И я тебе обещаю, что ты здесь в доле 50 на 50. Все по чесноку.

До самой ночи чертил Вова схему будущего большого куша. Глаза его горели. Шурик слушал своего друга детства и ему казалось, что прежние чувства вернулись к нему. Восторг, дружба, ощущение своей нужности и причастности.

Прошло не так много времени и помещение было найдено и снято.

Как и планировали, красивое, фасадное, с большими витринами. Шурику нравилось обустривать будущий офис. Он красил стены, покупал мебель- два письменных стола цвета орехового дерева, небольшой уютный диван для посетите-

лей, шкаф, машинку для проверки и пересчета денег.

Парни попросили владельца дать им две недели на ремонт, подготовку и закупку мебели. В договоре аренды указали, что помещение снимают для выдачи кредитов частным лицам под залог недвижимости.

В помещении оказалось 2 входа, фасадный и запасной, для выхода на стоянку или доставки товаров.

Шурик спросил разрешения перегородить помещение, чтобы разделить два потока клиентов: один под залог недвижимости, другой с запасного входа для клиентов, которые отдают в залог автомобили.

И Вова, и Шурик с воодушевлением обустроивали офис.

Иногда Вова выходил во двор и долго говорил по телефону, а когда возвращался, был очень зол. Однажды Шурик весь день звонил Вове, но у того был отключён телефон. Когда он вышел на связь, то коротко ответил, что приболел, и чтобы Шурик не переживал за него, потому что совсем скоро уже они обретут состояние.

Как-то Шурик услышал, как Вова уговаривал кого-то по телефону. До него донеслись слова: «Дай мне неделю, я все оплачу. Все штрафы, все проценты. Неделя максимум. Клянусь».

Шурик хотел было спросить у Вовы, кому он должен, но Вова оборвал его на полуслове :«Мои проблемы тебя не касаются. Начнём работать вместе, все у нас будет».

Наконец, все было готово.

Была куплена деревянная лестница, которую парни при-слонили к подпорной стене обрыва, на который выходил внутренний дворик офисного центра и даже прибили, чтобы лестницу не украли строители, которые строили дом недалеко от яра.

Поставили внутри треногу с курсами валют, повесили доску для лицензий и сертификатов.

На входные двери прикрутил магнитный замок с доводчиком и пультом управления. Достаточно было нажать на кнопку, как дверь мягко закрывалась, и клиент оказывался в ловушке, выйти из которой не мог без ключа.

В соседнем помещении, где располагался кассовый узел была установлена машинка, монитор без системного блока, который даже не стали подключать, новенький сейф и бутфорские инкассаторские мешки, набитые резанной бумагой. Со шкафа была снята задняя стенка, а в гипсокартонной стене прорезано окошко, чтобы через него можно было выйти с деньгами к запасному выходу.

Все продумал Вова, рассчитав посекундно время операции.

В день Ч Вова купил новую сим-карту и дал объявление о покупке крупной суммы денег по наивысшему курсу.

В 11 утра по телефону позвонил мужчина и спросил, можно ли поменять \$20000?

Вова сказал, что такой суммы сейчас в наличие нет, но можно позвонить завтра. Затем позвонил ещё один мужчи-

на. Спросил, сможет ли он продать \$130000?

Вова сказал, что у них есть обменный пункт на центральной площади. Дал адрес. Через 15 минут перезвонил и сказал, что в том пункте такой суммы нет и назвал адрес офиса.

Вова перезвонил Шурику на его телефон, тоже с новым номером. Сказал, чтобы встречал «посылку».

Шурик открыл двери, заклеенные яркой рекламой «Кредиты под залог» и стал ждать.

Вскоре приехали двое, женщина и мужчина средних лет. Женщина села на диванчик ожидать, пока кассир посчитает деньги, рассматривая журналы на низком журнальном столике.

Мужчина подошёл к окошку кассы. Протянул перетянутый резинками пластиковый пакет.

«Кассир»-Шурик медленно начал пересчитывать деньги на счетной машинке.

–Квитанцию, квитанцию попроси у него,– громко сказала женщина.

–Да, квитанцию же вы мне дадите?

–У меня что-то с кассовым аппаратом,– ответил Шурик и голос его предательски дрогнул.

–Тогда верните мне деньги, я не буду у вас менять,– мужчина занервничал, видимо, почувствовал волнение Шурика.

Шурик поднялся со стула, деньги бросил в сумку, которая валялась возле стула, и метнулся к шкафу.

Мужчина, который стоял у окошка, видел, как Шурик от-



крыл дверцу шкафа, вошёл в него, затем пролез в дыру в стене и скрылся с глаз.

Мужчина рванул к двери кассы, однако, та была закрыта. Он пролетел через коридор и открыл двери наружу.

Женщина раскрытыми от удивления глазами смотрела на все это действие, но почему-то не двинулась с места. Несколько секунд хватало, чтобы мужчина обежал здание до второго выхода.

Шурик увидел, как он бежит, размахивая руками и что-то кричит. Во внутреннем дворике было полно народу, молодежь обычно в это время выходит из офисов выпить кофе и покурить. Также он понял, что магнитная защёлка не сработала, двери не сомкнулись достаточно.

Проскочив мимо ошарашенной женщины, Шурик выбежал на улицу и побежал вверх по склону.

На бегу парень достал телефон и начал набирать Вову. Но телефон Вовы был выключен.

–Черт, черт, черт!– выругался Шурик. –Нашёл время уходить в nirvanу!

Он уже знал, что Вова употребляет кокаин и что его «бизнес» и есть продажа кокаина в ночных клубах.

Ещё 20 метров, 10, 5, спасительный поворот. Там, за поворотом надёжно прикреплена деревянная лестница.

Шурик обогнул здание и увидел, что возле лесенки толпятся ребята из офисов.

Он перелез через низкое ограждение и начал спускаться

по обрыву. В этот момент вздрогнул и завибрировал телефон в его руке.

–Вовка! -радостно прокричал Шурик.

В этот момент нога его подвернулась и, не сумев удержать равновесие, Шурик кубарем полетел вниз.

Он даже не почувствовал боли, когда приземлившись, вскочил и побежал вперёд, по нижней дороге, где его уже встречали полицейские.

«Это конец»,– подумал Шурик и потерял сознание.

# Часть четвёртая.

## Трест, который лопнул

Когда Шурик открыл глаза, то увидел себя лежащим на кровати, правая нога его была подвешена на каком-то сложном механизме, а в руке торчала игла, через которую медленно капало лекарство из высокой алюминиевой капельницы.

Шурик был укрыт синим казенным одеялом, рядом на тумбочке стоял графин с водой и высокий стеклянный стакан.

—Очнулся,— услышал он сквозь вату в ушах. —Ну, что ты, бедолага? Как голова?

Тут Шурик вытянул руку из-под одеяла, дотронулся до головы и понял, что она полностью забинтована.

—Лежи-лежи, — снова произнесла сестричка приятным мелодичным голосом и поправила ему спавшее одеяло.

Он повернулся на голос и застонал. В голове как будто пронёсся табун лошадей. Он зажмурился.

—Доктор сказал, если совсем плохо будет, ещё раз уколём кетамин.

Он, наконец, увидел ее. Трудно было найти более неподходящее тело к юному нежному девичьему голосу. Полная, лет пятидесяти, но с удивительно красивой улыбкой, которая

образовывала лучики в уголках серых, очень молодых глаз.

В дверь постучали и не дожидаясь разрешения, в палату вошёл высокий худощавый полицейский в щегольски сидящей модной форме чёрного цвета.

«В», - лейтенант Петренко! – бодро представился полицейский и увидев растянувшиеся в улыбке спёкшиеся губы пациента, добавил. – И не надо смеяться! Я холост, семерых детей у меня нет!

Шурик увидел, что лейтенант совсем юн, даже моложе его самого и подумал, что если бы не эта дурацкая «операция», они могли бы стать друзьями.

Лейтенанта Петренко звали Сашей.

– Тёзка значит, - с усилием вымолвил Шурик.

Медсестра поднялась с табурета и вышла, прикрыв за собой двери.

– Рассказывай, как все было, – как-то совсем не по-уставному сказал лейтенант.

И из Шурика вылилось все. Он рассказал про детские годы, про Вовку, которого любил как родного брата, про отца, которого уважал и мать, которую до боли в сердце жалел.

Про колбасу и даже украденный мотоцикл. Он говорил, а лейтенант Петренко не записывал. Просто слушал.

Когда Шурик выдохся, лейтенант сказал:

– Про друга своего что не спросишь?

И тут Шурик вспомнил про Вовку. Как тот бросил его, даже трубку не брал. Оставил одного.

–Мы следили за вами с того самого момента, как вы дали объявление на сайте. Помнишь звонок с пожеланием продать \$20000? Это были мы. Вы нам отказали и мы поняли, что вы ждёте большой куш. Поставили телефон на прослушку.

Шурик все понял. Их вели. Весь их план не стоил ни копейки.

–Когда твоему другу позвонили, мне поступил сигнал. Я включился и понял, что дело серьёзное. Мы вызвали экипаж и рванули по адресу. Вовремя успели. Мог бы и не застать друга. Живым. Он должен был кокаиновому королю кругленькую сумму. Весь ваш куш не спас бы его. На счётчик поставили. Мы вовремя подоспели, жив остался. Повязали братву. Должен он нам. И тебе. Ты ему Звонил , когда мы по лестнице поднимались. Шли по радиосигналу, понимали, что где-то здесь, но где именно?

И вдруг звонок. Правда, сразу выключили, но мы успели сообразить этаж. Ворвались. В общем, спасли твоему другу жизнь. Хоть и сидеть будет, зато живой.

–Кстати, он в соседнем отделении.

Вовка лежал на кровати. Рука его была в наручнике, за дверь стоял полицейский.

Неожиданно дверь распахнулась и в лучах заходящего солнца он увидел мать. Маму. Она растеряно огляделась по сторонам, щуря близорукие глаза , прежде чем увидела его, лежащего с пристегнутым наручником к металлическому каркасу кровати.

Порывисто подошла, присела рядом. Уткнулась в его пропитанную потом футболку и он услышал, как задрожали ее плечи.

Ничего, – сказал он, глядя ее по пепельным жестким как проволока волосам. -Не плачь, мама.

И льющиеся бурным потоком невесть откуда взявшиеся слёзы, как будто стирали долгие- долгие годы их нелюбви.